

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 98 (4735)

СУББОТА, 16 августа 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

ДО ПОСЛЕДНЕГО КОЛОСА

Колхозы и совхозы района вступают в ответственный период сельскохозяйственного года — осенюю страду, завершающий этап напряженной работы земледельцев в борьбе за урожай. Колхозники, рабочие совхозов, руководители и специалисты хозяйств и сельскохозяйственных органов, партийные организации сосредотачивают свои усилия на проведении уборки хлеба в предельно сжатые сроки.

В народе говорят: не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. Разворачивая уборочные работы, следует особо заботиться о том, чтобы потерян повсюду был поставлен заслон и хлебный конвейер действовал беспрерывно. Нынче в большинстве хозяйств предстоит убирать низкорослые хлеба. Не исключена возможность появления зеленого подгона, как правило, до предела усложняющего уборку. Поэтому подготовка к жатве должна быть произведена заботой всех хлеборобов о предотвращении потерь урожая, повышении качества полевых работ.

Ни один комбайн, ни одна жатка не должны входить в загонку без приспособлений, устраивающих потери колосьев и зерна. Они будут меньше там, где умело расположены силы, связанны в единый комплекс все звенья уборочного конвейера, ликвидированы простой машин по техническим принципам.

Многое зависит от качественной подготовки уборочных машин. Например, опыт совхоза «Вагановский» учит, что успешное проведение жатвы зависит прежде всего от своевременной подготовки техники, продуманной организации труда, от ответственного отношения к порученному делу командиров производства, специалистов, механизаторов, высокого уровня дисциплины их труда. Здесь, как всегда, заранее отремонтирован и поставлен на линейку готовности весь набор уборочной техники.

Однако некоторые хозяйства затягивают подготовку техники. До сих пор в районе не ремонтируются 5 зерновых комбайнов. Крайне плохо готовятся к страде колхозы им. Чкалова, «Красное знамя», где в боевом строю лишь 78—80 процентов зерновых комбайнов.

Вызывает тревогу и состояние зерносушильных пунктов. Из 44 зерноочистительно-сушильных комплексов готовы лишь 24. Это прежде всего касается колхозов «Гигант», им. Чкалова, «Родина». Не оказывают серьезную помощь в ремонте техники и оборудования руководители и специалисты отделений «Сельхозтехники».

Партийные организации колхозов и совхозов призывают нацелить народных контролеров на строжайший контроль за качеством уборки, перевозки, обработки всех культур, обеспечить широкий размах социалистического соревнования хлеборобов на жатве.

Важно создать в горячий период для всех, кто занят на хлебном конвейере, хорошие условия как для высоко-производительного труда, так и отдыха. Наладить питание, культурное обслуживание.

Кровное дело всех работников сельского хозяйства, руководителей и специалистов колхозов и совхозов района — в сжатые сроки убрать без потерь весь урожай, рассчитаться с государством и засыпать в закрома добродетные семена.

Завершающий — к 10 декабря

Хорошо работает в завершающем году девятой пятилетки коллектив магазина № 14 Промышленновского сельпо. За полгода он продал товаров более чем на 14 тысяч рублей сверх плана.

Большую ленту в общий успех внесли своим добровольственным трудом продав-

цы В. И. Воробьев и А. М. Кравченко.

Коллектив магазина брал сообязательство выполнить годовой план к 25 декабря, но сейчас у него задумка другая: задание завершающего — к 10 декабря.

(Наш корр.).

ШКОЛЫ — К УЧЕБНОМУ ГОДУ

До начала учебного года остались считанные дни. Во всех школах района сейчас идет деятельная подготовка к нему.

Готова принять учащихся Вагановская средняя школа. Здесь проведена побелка внутри помещения школы и интерната, покраска полов, панелей, парт. Пополнены учебно-

наглядными пособиями кабинеты.

Завершены ремонтные работы в школах Журавлевского сельского Совета (Журавлевская средняя, Голубевская восьмилетия, Колтышинская начальная) и Тарасовского.

Заканчивается подготовка к новому учебному году и в остальных школах.

(Наш корр.).

Так держать, Виталий Иванович!



Четко и организованно вступают в осеннюю страду механизаторы совхоза «Вагановский». С первых дней они взяли высокие темпы на косовище гороха. По расчетам специалистов, на скашивание бобовой культуры на площади 330 гектаров в валки требовалось 8 дней, а фактически комбайнеры уложились в 5. Сокращение сроков косовицы гороха — результат отличной готовности комбайнов, жаток и т. д., четкой организации уборочных работ, высокой квалификации механизаторов.

Отдельные механизаторы добились наивысшей производительности труда. Так, комбайнер В. И. Синкин жаткой ЖБА-3,5 за 5 дней уложил в валки 94 гектара гороха. Это в среднем по 19 с лишним гектаров в день. Виталий Иванович первые два дня

занимался отладкой и регулировкой всех механизмов. И вот на третий день скосил 23 гектара, а на четвертый добился рекордной выработки — 28 гектаров. Это 3,5 технической нормы. Передовой механизатор доказал, что

и жаткой ЖБА-3,5 можно добиваться выработки на уровне широкозахватных машин. Так держать, Виталий Иванович!

В. ИВАНОВ.

На снимке: В. И. Синкин.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

	«Заветы Ильича»	88,0
«Ударник полей»	87,3	124,0
«Путь к коммуне»	85,6	
«Красное знамя»	83,8	
Им. Мичурина	82,0	48,0
«Лецинский путь»	80,5	47,0
«Краснинский»	76,3	74,0
«Заря»	76,0	110,0
Им. Жданова	75,0	
«Калининский»	72,0	
«Искра»	70,0	
«Мир»	69,0	
Им. Чкалова	68,5	64,0
«Труд»	67,6	
«Гигант»	59,3	27,7
«Новый путь»	57,5	44,0
«Рассвет»	56,0	
«Вагановский»	48,0	70,0

ХОЗЯЙСТВА:			
Им. Ленина	103,2	60,2	
«Кузбасс»	99,2		
Откормсовхоз	97,7		
«Колос»	97,0	49,0	
«Родина»	90,0	71,8	

В первой колонке среднесуточный надой молока на корову за вторую пятидневку августа 1975 года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же периодом прошлого года, в третьей плюс или минус по сравнению с первой пятидневкой августа текущего года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:

«Краснинский» 11,4 —0,9 —

«Ударник полей» 11,2 —0,3 —0,2

«Труд» 11,0 +2,0 —0,1

«Путь к коммуне» 10,7 —0,3 —0,2

«Вагановский» 10,6 —0,3 —0,4

Им. Ленина 9,9 +1,7 —0,1

«Калининский» 9,8 +0,2 —0,3

«Рассвет» 9,4 +0,2 —0,1

«Гигант» 9,4 +0,1 —0,4

«Мир» 9,4 —0,7 —0,5

Им. Чкалова 9,4 —1,0 —0,4

«Заря» 9,3 —1,4 —0,3

«Родина» 8,9 +1,0 +0,3

«Искра» 8,9 —0,3 —0,2

«Ленин. путь» 8,8 +0,3 —

«Красное знамя» 8,8 +0,2 —0,2

Им. Мичурина 8,7 —2,1 +0,2

Им. Жданова 8,2 +0,8 —

«Заветы Ильича» 8,1 —2,1 —

«Кузбасс» 8,0 +0,4 —0,2

«Новый путь» 7,9 —3,1 —0,3

«Колос» 7,3 —1,0 —0,5

По району: 9,6 —0,2 —0,1

ОТ НАКАЗАНИЯ НЕ УШЛИ

Однинадцатого августа состоялось заседание административной комиссии райисполкома. На нем был рассмотрен материал в отношении продавца магазина № 11 Краснинского рабкоопа Анохиной Марии Григорьевны. 20 июля нынешнего года она продала двум подросткам водку и красное вино. Те, напившись пьяными, совершили тяжкое преступление и привлечены к уголовной ответственности.

Продавец нарушила Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», которым запрещается продажа спиртных напитков несовершеннолетним. Анохина подвергнута штрафу.

На том же заседании разобраны материалы на граждан Ушакова М. Ф. и Чернову Н. С., которые длительное время проживали в пос. Промышленном с непрописанными паспортами.

А. НОРКИН, зам. председателя административной комиссии райисполкома.

КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ

Живо прошло отчетно-выборное собрание в цеховой парторганизации комплексной бригады № 1 нашего хозяйства. В отчетном докладе секретарь партбюро т. Чалов (он является помощником бригадира по животноводству) дал довольно глубокий анализ хозяйственной деятельности подразделения, охарактеризовал степень партийного влияния на производственные дела, состояние всей партийной работы за отчетный период.

Особенно горячий разговор шел о том, в достаточной ли мере обеспечивалась все это время авангардная роль членов КПСС в мобилизации коллектива бригады на успешное выполнение планов пятилетки, решение коренных проблем развития колхозного производства.

Итоги работы бригады заставили коммунистов критически отнестись к оценке деятельности цеховой парторганизации. В животноводстве за прошлый год было допущено отставание по надоям молока на фуражную корову: фактически они составили 2579 кг при плане 2600 кг. За семь месяцев текущего года план по валовым надоям выполнен, но нужно еще много сделать для закрепления и развития этого успеха.

По производству и продаже свинины тут в минувшем году было совсем плохое положение: с планом по валовому привесу животных свиноферма тогда справилась лишь на две трети. А за семь месяцев нынешнего года минус по этому показателю составляет всего 50 центнеров. Есть реальная возможность в ближайшее время существенно поправить дело.

В растениеводстве задача номер один — улучшение культуры земледелия, повышение урожайности зерновых и других культур. Но с ней коллектив бригады пока слабо справляется. Свой вклад должна вносить постоянная партгруппа в полеводстве. Между тем именно в ее адрес прозвучала на собрании резкая критика. Партгруппа недостаточно инициативна там, где речь идет об организации соревнования полеводов, борьбе за качество и темпы сева, заготовки кормов, уборки.

Более того, отдельные члены партгруппы порой сами не служат образцом в труде. Взять т. Озюбишина, так это передовой механизатор колхоза, работает — залюбушаясь, пятилетку по выработке мягкой пахоты завершил за четыре года. А вот

механизатор Лекк в прошлую посевную занимался пьянкой, за что исключен из рядов КПСС. В своих выступлениях коммунисты говорили о недопустимости подобных случаев. На собрании подчеркнута необходимость резко поднять роль партгруппы в полеводстве на нынешней уборке.

Организационная и идеино-политическая работа в цеховой парторганизации была направлена на повышение трудовой и общественной активности коммунистов в духе решений XXIV съезда КПСС. В повестку дня собраний ставились разнообразные, злободневные вопросы хозяйственной деятельности, внутрипартийной жизни, соблюдения уставных требований. Но вот проведено партсобрание за девять месяцев всего 6. И еще существенный недостаток: принимаемые на них решения не всегда претворялись в жизнь, а строгий спрос за это с исполнителей не учинался. Поэтому-то в постановлении отчетно-выборного собрания записан пункт о необходимости усилить работу по организации и проверке исполнения принятых решений.

Коммунисты обратили большое внимание на практику распределения партийных поручений и выполнение их каждым из членов КПСС. Например, был высказан прямой упрек в пассивности т. Николаеву, учетчику. На предыдущем отчетно-выборном собрании его назначали ответственным за выпуск бригадной стенгазеты. Исходили из того, что у товарища сравнительно высокий уровень образования и он при желании справится с этим делом. Но т. Николаев за все время, как говорится, палец о палец не ударил — не подготовил ни одного номера газеты. Осудив такую безответственность, коммунисты на данном собрании снова дали ему то же поручение, потребовав от т. Николаева добросовестного отношения к нему.

Коммунисты тт. Кузьмин, Конюхов, Озюбишин, Котельников, Ливец в своих выступлениях сделали ряд критических замечаний и высказали деловые предложения по завершению заготовки кормов и начинающейся уборке урожая. Добиться их реализации предстоит прежде всего вновь избранному составу партбюро во главе с секретарем т. Чаловым. За последние годы в бригаде, широкий размах социалистического соревнования по достоинству встрече XXV съезда КПСС в ответе каждый коммунист.

С. ВАСЬКИН,
секретарь парткома колхоза
«Красное знамя».

Вот и открылся третий, последний сезон в пионерском лагере «Березка». Открытие сезона было праздничным и торжественным. Ребята в этот день были неизвестны: нарядные, серьезные, немножко волнованные.

На построение каждый отряд шел со своей речевкой. Их тепло поздравляли, познакомили с вожатыми и воспитателями всех отрядов, со старшей вожатой, медиком, поварами, начальником лагеря.

Надолго запомнится всем сбор «Салют, Победа!».

Ребята из первого отряда

В «Березке» не скучают

да оформили стенд, посвященный героям Великой Отечественной войны, а потом в торжественном марше дружина лагеря проследовала в д. Калинкино к памятнику воинам, погибшим в годы войны, где проходил дружинный сбор. На него мы пригласили участника Великой Отечественной войны Владимира Алексеевича Чикина. Он рассказал о своих боевых походах, фронтовых друзьях. Ребята слушали его затягивая дыхание. Приняли его в почетные пионеры лагеря. Тут же вся дружина дала клятву:

То, что отцы

не доделали,
мы доделаем!

— То, что отцы
не достроили, мы достроим!
Домой возвращались усталые, но довольные.

И вообще, скучать детям некогда. Каждый день у нас что-нибудь интересное. Недавно, например, проходил конкурс на лучшую поделку. Все ребята так старались и подготовили немало интересного. Самые лучшие поделки отобрали для выставки в пионерскую комнату.

Не менее интересным был конкурс «Алло, мы ищем таланты!». Все отряды представили своих артистов. Лучшими чтецами признаны Ольга Токарь и Ольга Гансшина из первого отряда. Всем понравилось исполнение песен группой девочек из этого же отряда. Второй отряд отличился исполнением частушек собственного сочинения на тему лагерной жизни.

Вот уже десять дней, как мы живем единой дружной семьей. Думаем, что и остальное время проведем так же весело и интересно.

Т. СИЛАЕВА,
воспитательница первого отряда.

В ПОМОЩЬ обучающимся в системе экономического образования

Скоро наступит новый учебный год в системе экономического образования. Многие тысячи руководителей колхозов и совхозов, производственных объединений, специалистов сельского хозяйства будут изучать актуальные проблемы экономики и организации сельскохозяйственного производства.

Журнал «Экономика сельского хозяйства», начиная с девятого (сентябрьского) номера, будет публиковать в помощь обучающимся в системе экономического образования цикл лекций по проблеме «Труд руководителя». Темы лекций:

- Главные направления аграрной политики КПСС.
- Руководитель в системе планировочного управления общественным производством.
- Организация работы аппарата управления.
- Методы управления.
- Партийный стиль руководства.
- Руководитель — организатор предприятия и реализации решений.
- Организация труда руководителя.
- Организация информационного обеспечения управляемого труда.

Авторы лекций — квалифицированные экономисты. В конце лекций будут даны методические указания о том, как лучше изучить проблему, и список рекомендуемой литературы.

МОЯ ПРОФЕССИЯ — МАЛЯР

Работаю я на деревообрабатывающем заводе в столярном цехе бригадиром маляров. А сначала два года была станочницей. Затем перешла на малярные работы. И вот уже десять лет здесь.

Мы приводим продукцию — школьное оборудование — в окончательный, товарный вид, красим ученические стулья, классные доски, столы и верстаки.

У каждой из нас есть дети-школьники. У меня, например, сынишка в четвертом классе перешел. Вот и стараемся, как для

своих ребят. В этом и видим привлекательность избранной профессии.

К постоянному запаху краски сначала трудно было привыкнуть, но сейчас это уже позади. Да и условия труда меняются: расширяется цех, совершенствуется вентиляционное оборудование. Устраивают нас и заработки: от 140 до 150 рублей. Это не так уж плохо.

Как и на всех предприятиях, у нас организовано социалистическое соревнование. Наш цех соревнуется с художественным. По итогам второго квартала мы завоевали первое место.

Хорошо потрудились Сизова Н. Г., Горбунова Р. А., Топольская И. Л., Уфимцева Е. К. и другие. Все у нас работают по третьему разряду. К порученному делу относятся добросовестно. Свои месячные задания перевыполняем.

Сейчас коллектив бригады, как и всего цеха, встал на трудовую вахту по достоинству встрече XXV съезда КПСС. А. ЗЯБЛИЦЕВА, бригадир бригады маляров деревообрабатывающего завода.

На снимке: А. А. Зяблицева с членами своей бригады.

Фото И. ВАСЬКИНА.



НЕДОСТАТКИ ВСКРЫТЫ, НАМЕЧЕНЫ МЕРЫ

[БАЛАНСОВАЯ КОМИССИЯ ЗА РАБОТОЙ]

В субботу, второго августа, прошло очередное заседание балансовой комиссии по итогам производственно-финансовой деятельности колхоза за первое полугодие 1975 года. В докладе отмечено, что в первом полугодии от реализации продукции животноводства получена прибыль 128,4 тысячи рублей. Снижение себестоимость одного центнера привеса крупного рогатого скота и свиней по сравнению с плановой. Выполнены полугодовые планы по производству и продаже говядины и свинины. Но в работе животноводов есть еще много недостатков.

Так, в своем выступлении главный зоотехник Д. Долгов обратил внимание на тот факт, что в период зимнего содержания скота коровы на прогулку выпускались редко, что отрицательно сказалось на физиологии животных. За первое полугодие недошли 56 телят да, кроме того, 66 голов пало, за что надо спросить с ветеринарных работников. На один опорос получено лишь по 6,5 поросенка от одной основной свиноматки. Это очень низкий показатель.

Зоотехник участка № 1 А. Трубаев заострил внимание на повышении качества молока. Он отметил, что молоко сдается государству еще низкого качества. Особенно высока механическая загрязненность его. Причина — отсутствие крытых навесов в летних лагерях. В результате за шесть месяцев сдано 160 тонн молока третьего класса.

Бригадир дойного стада А. Никонова подчеркнула, что ветфельдшер т. Некрасова к работе относится халатно. В бригаде № 1 поэтому большой падеж телят, а с виновных за ущерб не взыскивается.

В выступлениях высказывалась тревога о том, что нынче по настою молока за шесть месяцев колхоз идет ниже уровня прошлого года на 48 кг, низко также качество отгружаемого государству мяса. Средний вес одной головы, проданной государству, составил всего 238 килограммов, четверть скота сдана ниже средней иющей упитанности. А фактическая реализационная цена одного центнера мяса 124 рубля. Низка жирность молока. На

зачете за полугодие потеряно 224 центнера этой продукции.

Успех дела зависит от людей, которые решают поставленные перед ними задачи. В колхозе много хороших животноводов. Они честно и добросовестно трудятся и укрепляют экономику. Такие доярки, как Л. Ульянин, З. Х. Коваленко, П. Алексеенко, У. Безносова, Н. Лазарева, получили за полугодие более 2000 килограммов молока на корову. Поздарному пострадался в этот период И. Хомяков.

Более 500-граммового привеса крупного рогатого скота добились телятницы А. Никуфорова, З. Дерксин, скотник М. Зорин и другие. Неплохие успехи у свинярок А. Самохиной, А. Самохиненко, М. Зайдель.

На заседании балансовой комиссии по результатам работы за I квартал было отмечено, что на складе скопилось много запчастей. Замечания наша инженерная служба учла, и запасы их к началу второго квартала значительно сократились. Такое же положение было и со стройматериалами и оборудованием.

Таким образом, заседания балансовой комиссии помогают правлению колхоза устранить имеющиеся недостатки, укреплять экономику хозяйства. На прошедшем заседании рекомендовано руководителям всех участков немедленно оборудовать площадку для интенсивного откорма молодняка КРС и строго соблюдать технологию откорма с таким расчетом, чтобы довести сдаточный вес одной головы до 400 килограммов.

Бухгалтерии колхоза, руководителям и специалистам предложено усилить контроль за хозяйственно-финансовой деятельностью. Для этого необходимо принять меры к устранению непроизводительных расходов и потерять от бесхозяйственности, не допускать приобретения излишних материалов и оборудования, которые не могут быть использованы в текущем году. Намечено и ряд других мероприятий, направленных на то, чтобы выполнить задания завершающего года и пятилетки в целом.

В. ГУРЖОС,
главный экономист колхоза
«Путь к коммунизму».

Альманах «Огни Кузбасса» № 3

Подписан к печати третий номер литературно-художественного и общественно-политического альманаха «Огни Кузбасса».

Открывается он очерком Владимира Кузнецова «Мы с «Кировом», напечатанным под рубрикой «Наш современник». Журналист рассказал в нем о своих хороших друзьях, горняках шахты имени Кирова, что в Ленинске-Кузнецком. Коллективный портрет современного горняка создан автором из непрятательных рассказов о людях, с которыми он жил бок о бок. Шахта имени Кирова недавно исполнилось сорок лет. Ее горняки передко бывали инициаторами многих ценных начинаний в труде, начинаний, ставших известными по всей стране. О таких людях, обычновенных шахтерах, механиках Герасиме Тимошенко, Петре Веннере, электромеханике Андрею Мишенко, бригадире проходчиков Илье Мышике этот очерк. Есть в Ленинске-Кузнецком улица им. Чекмарева, названная так в честь Героя Социалистического Труда Якова Григорьевича Чекмарева, горняка шахты имени Кирова, который погиб, спасая товарищей, попавших в аварию в забое.

Интересно представлен в альманахе жанр рассказа. В номере рассказы Зинаиды Чигаревой «Платок для матери», Екатерины Дубро «Отвесно падали дожди», Владимира Куропатова «Дьяволица», Бронислава Абрамова «Последнее задание» и «Встречи».

В поэтической рубрике альманаха — стихи Олега Философова, Николая Пискарева, Павла Майского, Сергея Донбая.

В рубрике «Проблема? Да, проблема!» — статья И. Дрейцера «Города, где мы живем», посвященная вопросам архитектурно-художественного уровня строительства новых городов Кузбасса. Автор ставит и анализирует актуальный вопрос: совместимы ли поточность строительства городов с красотой, удобствами, современными требованиями комфорта?

В разделе «Искусство» — статья М. Кушниковой «Полвека с пальмой», рассказывающая о творчестве кузбасского живописца Юргиса Прейсса.

Л. ГЛЕБОВА.

ОБЩАЯ ЗАДАЧА

Сельскохозяйственные фильмы —
труженикам полей и ферм

В наше время, пожалуй, каждый знает о том, какую огромную роль играет кино в популяризации рациональных методов труда, различных производственных процессов, передовой техники. Любой современный руководитель или специалист понимает истинную ценность фильмов по этой тематике.

Однако, к сожалению, не все еще гладко у нас в районе с пропагандой посредством кино сельскохозяйственных знаний. Некоторые руководители колхозов и совхозов склонны считать, что дело это должно целиком и полностью лежать на районной дирекции киносети. Мы с себя ответственности не снимаем. Но какую роль тогда отвести заинтересованным лицам, тем, для кого делаются фильмы о передовом опыте в сельском хозяйстве.

Решением исполнкома райсовета № 6 от 19 января 1972 года «О мерах по улучшению организации киноцеха хроникально-документальных и сельскохозяйственных фильмов» руководители и специалисты хозяйств района обязывались активно участвовать в пропаганде сельскохозяйственных знаний посредством кино. Но когда дошло до дела, то некоторые не захотели заниматься этим вопросом и для оправдания ищут всевозможные причины. В иных случаях руководители и специалисты ссылаются на занятость, на невозможность собрать для просмотра картины тех людей, которых касается тема фильма. В некоторых хозяйствах, таких, как совхоз «Калининский» и колхоз «Искра», бухгалтеры

запретили специалистам, бригадирам, управляющим фермами подписывать справки для оплаты за демонстрацию. Руководители хозяйств знают это, но молчат. Получается, что некому поставить их на место.

Что же касается отговорки о несоответствии фильмов специфике производства нашего района, то подобные заявления не обоснованы. Для примера можно привести название некоторых фильмов, демонстрировавшихся у нас в районе в первом полугодии. Это «Эксплуатация тракторов в зимних условиях», «Хранение техники в условиях Сибири», «Агротехника и сорняки», «Комплекс машин для заготовки сена-жака». Перечень можно бы было продолжить. Любой толковый специалист скажет, какую ценность представляют подобные фильмы.

Как же к ним отнеслись в хозяйствах, можно судить по количеству сеансов. Их за семь месяцев демонстрировалось в колхозах «Колос» — 43, им. Жданова — 33, «Путь к коммунизму» — 30. В совхозе «Калининский», в котором три фермы, за этот период просмотрено 6 киносеансов, а в колхозах «Мир», «Родина», «Расвет», им. Ленина, «Искра» сельхозфильмы вообще не демонстрировались.

Нужно организовать регулярный просмотр сельскохозяйственных фильмов в каждом хозяйстве. Пропаганда сельскохозяйственных знаний — наша общая задача.

В. ТРИНЦ,
директор районной киносети.



Одна из лучших доярок колхоза «Путь к коммунизму» П. З. Фриз. За прошлый год надела 3540 килограммов молока. Сейчас среднесуточные надой по группе животных, закрепленных

за ней, составляют 11 и выше

килограммов молока на фуражную корову, выше, чем у многих ее подруг.

Фото И. ВАСЬКИНА.

БЕДЫ МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

За последнее время на улицах и дорогах нашего района случались случаи наезда транспорта на детей. В основном это происходит из-за того, что дети, не сознавая той опасности, которую представляют транспорт, устраивают игры на улицах и дорогах, выбегают внезапно на проезжую часть перед близко идущими машинами или катаются на велосипедах там, где движение интенсивно, и нередко попадают под колеса.

Наибольшее число несчастных случаев с детьми на улицах происходит, как правило, в летний период, то есть тогда, когда они находятся на каникулах и большую часть своего времени проводят на воздухе. Так, вечером 6 июля житель райцентра Андрей Эрих перебегал дорогу перед близко идущим транспортом и был сбит им, получил сотрясение головного мозга.

В субботу, 11 августа, на улице Ленина в районе дома № 56 произошел аналогичный случай. Девочка Наташа Комарова, 8 лет, на велосипеде, катаясь на проезжей части ул. Комарова, попала под колеса автомобиля ГАЗ-965 («Запорожец»). С велосипеда она упала на асфальт, получила перелом левого бедра и умерла.

Такой же диагноз был поставлен ученице 8 класса школы № 56 Лесовской Наташе, доставленной в центральную больницу 3 мая. В тот день она с группой учащихся шла по ул. Комарова по середине проезжей части дороги. Навстречу двигалась мотоникла. Когда она обогнула группу, Н. Лесова неожиданно выбежала в эту же сторону и была травмирована.

Но самый трагический случай произошел 11 августа. Во второй половине дня ученицы школы № 1 райцентра Евсигнеева Ольга (6 класс) и ее младшая сестренка Лена (3 класс) катались на велосипеде по проезжей части ул. Комарова. Ольга была за рулем, а Лена сидела на раме. Сзади двигалась автомашина ГАЗ-965 («Запорожец»). С велосипеда она упала на асфальт, получила перелом левого бедра и умерла.

Основной причиной гибели детей является слабый контроль за проведением досуга детей со стороны родителей и неполныйхват их организованным отдыхом.

Сейчас многие родители покупают своим детям в подарок велосипеды как простые, так и с

моторами, а после этого часто оставляют ребят без присмотра. Те, не зная элементарных понятий о правилах дорожного движения, колесят на своей технике по улицам и дорогам, попадая под колеса.

НАДО ПОМНИТЬ, ЧТО ЕЗДА НА ВЕЛОСИПЕДАХ ПО ДОРОГАМ И УЛИЦАМ РАЗРЕШАЕТСЯ ДЕТЬЯМ, ВОЗРАСТ КОТОРЫХ НЕ НИЖЕ 14 ЛЕТ, А НА ВЕЛОСИПЕДАХ С МОТОРОМ — НЕ НИЖЕ 16 ЛЕТ, ЕСЛИ ОНИ ХОРОШО ЗНАЮТ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ. НЕЛЬЗЯ ВОЗИТЬ НА БАГАЖНИКЕ ИЛИ РАМЕ ПАССАЖИРА.

Борьба с дорожными происшествиями не только дело милиции и транспортников, это общая забота. Только действуя совместно, мы сможем обеспечить порядок на дорогах и улицах, не допустить человеческих жертв.

Ю. ШАБАЛИН,
старший инспектор ГАИ
Промышленновского РОВД.



Для сокращения
потерь зерна

В научно-исследовательском проектно-технологическом институте механизации и электрификации сельского хозяйства Северо-Запада усовершенствованы клавиши соломотряса зернового комбайна. Это новшество предназначено для сокращения потерь зерна при уборке урожая зерновых культур. Для лучшего всучивания влажной соломы прикрепляют дополнительные гребенки на 2, 3 и 4 каскада клавиш. Чтобы лучше проходило выделенное из соломы зерно на очистку, в торцах клавиш сделаны отверстия.

ВАЖНАЯ МИРНАЯ ИНИЦИАТИВА

35 стран — членов Организации Объединенных Наций, в том числе Советский Союз, выступили с важной мирной инициативой. На рассмотрение предстоящей 30 сессии Генеральной Ассамблеи ООН эти страны внесли проект резолюции «О создании благоприятных условий для превращения перемирия в Корее в прочный мир и ускорения самостоятельного мирного объединения Кореи». В письме, направленном ими в Организацию Объединенных Наций, подчеркивается, что в Корее нельзя ожидать смягчения нынешней напряженности и прочного мира до тех пор, пока сохраняются состояния перемирия в его на-

стоящей форме и оккупация Южной Кореи иностранными войсками.

Нынешняя инициатива 35 стран отвечает стремлению корейского народа и правительства КНДР обеспечить разрядку напряженности на Корейском полуострове, добиться решения национальной задачи — воссоединения страны на мирной демократической основе, без вмешательства извне.

С 27 июля 1953 года, когда было подписано соглашение о перемирии, положившее конец кровопролитной войне, развязанной 25 лет назад на Корейском полуострове агрессивными силами империализма, прошло

уже более двадцати лет. Несмотря на столь большой срок, это соглашение не стало гарантой прочного мира. Из Южной Кореи по-прежнему исходит угроза миру в этом районе. Здесь размещено 40 тысяч американских военнослужащих, по существу оккупирующих Южную Корею под флагом ООН, сосредоточена мощная военная техника. Пользуясь поддержкой влиятельных в США кругов, севульский режим пагнетает напряженность, создает обстановку военной истерии в Южной Корее, всячески старается увековечить пребывание иностранных войск на Юге под предлогом «угрозы с Севера». Из-за вмешательства внешних сил и непрекращающихся провокаций антипародного режима Пак Чжон Хи были прерваны начатые три года назад переговоры между Севером и Югом о нормализации обстановки на Корейском полуострове и мирном воссоединении страны. Любые новые предложения КНДР в этом направлении встречаются в штыки правителями Сеула.

35 стран — членов ООН указывают в своем письме, что для обеспечения прочного мира на Корейском полуострове, независимости и мирного объединения Кореи необходимы срочные и решительные меры: роспуск командования Вооруженных Сил

ООН, под флагом которых американские войска все еще оккупируют южную часть Кореи, вывод из Южной Кореи всех иностранных войск, заключение мирного договора. В проекте резолюции, предлагаемой этими государствами Генеральной Ассамблеей ООН, подчеркивается, что только прекращение иностранного вмешательства во внутренние дела и устранение напряженности может стать гарантой прочного мира в Корее, помогут в ее объединении на независимой и мирной основе. Правительство КНДР полностью поддержало инициативу 35 стран.

Борьба корейского народа за вывод американских войск из Южной Кореи, за самостоятельное и мирное объединение Родины без вмешательства извне пользуется все возрастающей международной поддержкой.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.30 Программа передач.
9.35 «Ермак». Документальный фильм.

10.20 «В. Луговской». Литературный портрет.

11.40 «Мамина школа».

11.40 Мультфильм.

11.50 Новости.

12.00 «Тебе, юность!».

12.30 «Рыцарь мечты». Художественный фильм.

13.40 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!».

В передаче принимает участие первый секретарь Гродненского обкома КП Белоруссии Л. Г. Клецков.

14.25 Впервые на телевизионном экране. «Город на заре». Спектакль.

15.30 Концерт народного артиста СССР В. Норейки.

16.20 Кубок Европы по плаванию. Мужчины.

17.00 «Степной богатырь». Документальный фильм.

17.30 «Время».

18.00 «Рыцарь мечты». Художественный фильм.

19.10 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!».

В передаче принимает участие первый секретарь Гродненского обкома КП Белоруссии Л. Г. Клецков.

19.55 Впервые на телевизионном экране. «Город на заре». Спектакль.

20.00 Концерт народного артиста СССР В. Норейки.

21.50 Кубок Европы по плаванию. Мужчины.

КЕМЕРОВО

22.20 Новости Кузбасса.
22.30 Киножурнал.

22.40 «XXV съезд — достойную встречу». Репортаж с Кемеровского электротехнического завода.

МОСКВА («Орбита»)

23.00—23.30 «Время».

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. Мультфильм.
18.30 Кемеровский ЦНТИ предлагает «Методы повышения качества, надежности и долговечности выпускаемой продукции». «Организация технического контроля на предприятии» № 6. 1975 г.

18.40 Кузбасс литературный В. Махалов.

19.10 Киножурнал.
19.20 «Первая бастития». Художественный фильм.
20.30 «Музыкальный фестиваль «Пирну-74». Телефильм.
21.10 Международное обозрение по письмам зрителей.
21.30 «Розмарин». Фильм-концерт.

МОСКВА («Орбита»)

22.20—22.50 «Степной богатырь». Документальный телефильм.

ВТОРНИК, 19 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.30 Программа передач.
9.35 «Иван Гармаш». Документальный фильм.

10.35 Мультфильм.
10.40 Шахматная школа. Класс разрядников. Середина игры.

11.10 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония. Мужчины.

11.50 Новости.
12.00 Спортивный дневник.

12.30 Фильм — детям. «Умные вещи». Художественный фильм. 1-я серия.

13.35 «Человек и закон».

14.05 Премьера многосерийного художественного телефильма «Братья. Лаутензак». 1-я серия. ГДР.

15.25 «Народное творчество».

Телевизионное обозрение.

16.05 «Красная песня». Международный молодежный фестиваль политической песни в Берлине.

16.40 «Юморески». Мультфильм для взрослых.

17.00 Шахматная школа. Класс разрядников. Середина игры.

17.30 «Время».

18.00 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония. Мужчины.

18.40 Спортивный дневник.

19.10 «Человек и закон».

19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Братья. Лаутензак». 1-я серия. ГДР.

21.00 «Народное творчество».

Телевизионное обозрение.

21.40 «Красная песня». Международный молодежный фестиваль политической песни в Берлине.

22.15 Новости Кузбасса.

22.25 «Встречи с поэзией». К. Симонов. «Иван да Марья».

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония. Мужчины.

00.40 Спортивный дневник.

ВТОРНИК, 19 АВГУСТА

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. Мультфильм.

19.00 «Технико-экономический вестник».

19.20 «30 минут с Шолоховым». Телефильм.

19.50 «Николай Симонов». Телефильм.

21.00 Арии, сцены и дуэты из украинских опер.

21.40 «Намельзя опоздать». «Трудные километры». Телефильмы.

МОСКВА («Орбита»)

22.15—22.50 Шахматная школа. Класс разрядников. Середина игры.

СРЕДА, 20 АВГУСТА

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.30 Программа передач.

9.35 Программа документальных фильмов.

10.05 «Творчество Э. Хемингуэя».

11.05 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония. Мужчины.

11.50 Новости.

12.00 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». Передача из Ашхабада.

12.35 Фильм — детям. «Умные вещи». Художественный фильм. 2-я серия.

14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Братья. Лаутензак». 2-я серия. ГДР.

15.45 «Книга-75». В передаче принимает участие председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин.

16.15 «Популярные арии в исполнении Е. Черней и Н. Херля.

17.00 «Поэзия». К. Ваншенкин.

17.30 «Время».

18.00 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония. Мужчины.

18.40 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». Передача из Ашхабада.

19.15 «Наука сегодня».

19.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Братья. Лаутензак». 2-я серия. ГДР.

21.20 «Книга-75». В передаче принимает участие председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли Б. И. Стукалин.

21.50 Популярные арии в исполнении Е. Черней и Н. Херля.

22.20 Новости Кузбасса.

22.35 «Страда уборочная». Совхоз «Вагаповский».

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония.

КЕМЕРОВО

22.20 Новости Кузбасса.

22.35 «Страда уборочная». Совхоз «Вагаповский».

23.00 «Время».

23.30 Международные соревнования по волейболу. СССР — Япония.

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30 Тираж «Спортлото».

23.40—00.20 Фильм-концерт «Романсы Даргомыжского».

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО